

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нековаль Валерия Михайловича «Выбор объема лимфодиссекции при лечении колоректального рака у больных старческого возраста», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия, 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

Проблема колоректального рака в настоящее время остается одной из самых актуальных в онкологии. Большая часть случаев колоректального рака приходится на старшую возрастную группу, то есть колоректальный рак является возраст-ассоциированным заболеванием. К сожалению, большая часть пациентов старческого возраста не включается в исследования колоректального рака по причине высокой полиморбидности. Так же, отмечаются неудовлетворительные результаты в лечении возрастных пациентов ввиду высокой послеоперационной летальности, большой частоты ранних послеоперационных осложнений. Отсутствие достаточных знаний о гериатрическом пациенте ведет к стандартному подходу в подготовке больного к хирургическому лечению. Гериатрический больной требует специального подхода, реализуемого только при использовании современных достижений гериатрии и геронтологии. Поэтому, включение комплексной гериатрической оценки в настоящее время видится обязательным при выборе тактики подготовки, послеоперационного ведения пациентов старческого возраста. Правильная подготовка позволяет выполнять хирургическое лечение гериатрического пациента с колоректальным раком в радикальном объеме, используя рекомендуемые варианты лимфодиссекции. Отказ от выполнения должного объема лимфодиссекции ухудшает отдаленные результаты лечения пациентов старческого возраста. Это было показано автором диссертации.

Исследование спланировано правильно, имеет понятный дизайн, подбор пациентов проведен согласно критериям включения. В автореферате показана актуальность проблемы выбора объема необходимой лимфодиссекции при колоректальном раке II и III клинических стадиях у пациентов старческого возраста. Научная новизна и практическая значимость обоснованы. Материалы и методы, результаты проведенного диссертационного исследования написаны в соответствии с требованиями согласно ГОСТ Р 7.0.11.-2011. Автореферат изложен на 24 страницах, иллюстрирован 4 рисунками и 5 таблицами.

Клинические данные по пациентам, включенными в исследование собраны, структурированы и проанализированы согласно целям и задачам, обозначенным в диссертационной работе.

В ходе исследования, на основании анализа данных по лечению больных старческого возраста с колоректальным раком показано преимущество D3 лимфодиссекции перед D2 лимфодиссекцией. Показаны негативные результаты расширенных лимфодиссекций на примере ранних послеоперационных осложнений с последующим вариантом решения данной проблемы с использованием достижений современной гериатрии. В работе применены современные методы статистического анализа.

Полученные выводы и практические рекомендации соответствуют содержанию, поставленным задачам и целям исследования.

Заключение:

Таким образом, диссертационная работа Нековаль Валерия Михайловича на тему: «Выбор объема лимфодиссекции при лечении колоректального рака у больных старческого возраста» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи – выбор объема лимфодиссекции при лечении колоректального рака у больных старческого возраста, а также, улучшение результатов лечения пациентов данной возрастной категории, оперированных по поводу колоректального рака II и III клинических стадий, имеющей существенное значение для медицинской науки, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Нековаль Валерий Михайлович заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности - 3.1.9. Хирургия, 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

Доктор медицинских наук, ведущий научный сотрудник лаборатории
экстренной хирургии и порталной гипертензии
ФГНУ РНЦХ им.академика Б.В.Петровского
29.11.2022.

Киценко Евгений Александрович

Подпись д.м.н. Е.А. Киценко заверяю:
Ученый секретарь ФГБНУ «РНЦХ им. акад. А.В. Петровского»
к.м.н.

А. А. Михайлова

Россия, 119991, г. Москва, Абрикосовский пер., д. 2, +7(499)246-95-63, e-mail:
kitsenko-surgeon@mail.ru, оф.сайт: www.med.ru